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PLANO DE ATIVIDADES

Universidade Federal de Ouro Preto/Secretaria Municipal de Saúde de Mariana/Secretaria Municipal de Saúde de Ouro Preto
Curso de graduação ou residência: MEDICINA
Título da Disciplina/Atividade: MSC004 - PRÁTICAS EM SAÚDE II
 Docente(s) responsável(is): AISLLAN ASSIS E ADRIANA FIGUEIREDO
Campo de prática: 

MARIANA: Unidades Básicas de Saúde de Cabanas e CAPS Infantil (terças – feiras das 9:20 h às 11:00 h conforme cronograma)
OURO PRETO: Unidades Básicas de Saúde Padre Faria, Complexo de Saúde de Cachoeira do Campo, Santa Cruz, Piedade (quintas – feiras das 13:30 h às 16:10 h conforme cronograma)
Tipo de Atividade:

OBJETIVO GERAL

- Conhecer a dinâmica de trabalho na Atenção Primária à Saúde e em rede.

- Conhecer e analisar o cotidiano e as relações entre as condições de vida e saúde e a dinâmica dos territórios.

- Elaborar projeto de intervenção em saúde.

OBJETIVOS ESPECÍFICOS

Unidade 1 – Conhecer e refletir sobre os conceitos fundamentais. Dinâmica dos territórios: produção econômica, condições de vida e perfil produtivo. Reprodução social. Processo saúde-doença e sua relação com o território.

Unidade 2 – Discutir a saúde-doença como processo socialmente determinado. Indicadores de saúde-doença no território. Sistemas de informação em saúde. Equipamentos públicos urbanos/rurais, instalações, infraestrutura e sua relação com a saúde/doença.

Unidade 3 – Correlacionar territorialidade, desigualdades e iniquidades em saúde. Políticas públicas voltadas para o combate/redução das iniquidades em saúde. Processo e organização do trabalho em saúde e suas relações com as desigualdades e iniquidades em saúde.

Unidade 4 – Elaborar projetos de intervenção em saúde.

 Área de concentração da atividade: Saúde Coletiva
 Quantidade de estudantes/residentes: até 40 estudantes distribuídos em grupos de até 7 estudantes por Unidade/Serviço de Saúde.
Quantidade de preceptores: essa disciplina não conta com preceptores. Estamos viabilizando e discutindo a possibilidade de construir a participação de membros das equipes de saúde como APOIADORES DA EDUCAÇÃO MÉDICA, sendo pelo 01 por Unidade/Serviço.
Carga-horária total: 15 h de aulas teóricas (Escola da Medicina da UFOP); 30 h (aulas práticas nas Unidades/Serviços de Saúde.
Súmula/ementa da disciplina/atividade no currículo:

MSC 004 - Espaço, saúde-doença e compreensão do território. Saúde e doença como processo social. Condições de vida e saúde da comunidade. Desigualdades e iniquidades em saúde. Dinâmica de trabalho em saúde. Preparação de um projeto de intervenção.
Quadro com a descrição detalhada das atividades

	Atividades desenvolvidas ou descrição das atividades
	Objetivo dos estudantes no campo de prática
	Demandas para as unidades de saúde (acompanhamento/infraestrutura/carga-horária, etc*)

	Levantamento das informações nas unidades de saúde/comunidade
	Compreender dinâmica de funcionamento de uma ESF: processo saúde-doença e sua relação com o território. Correlacionar territorialidade, desigualdades e iniquidades em saúde. Conhecer e analisar as políticas públicas voltadas para o combate/redução das iniquidades em saúde.
	Permitir que os estudantes conheçam a unidade de saúde e a comunidade;
Realizar visita domiciliária ou oficina de territorialização juntamente com os estudantes.

	Elaborar projeto de intervenção em saúde
	Elaborar proposta de intervenção nas unidades de saúde, de acordo com o planejamento e em cooperação com os profissionais de saúde envolvidos.
	Permitir que os estudantes elaborem projeto voltado para a promoção da saúde, de forma colaborativa e de acordo com a demanda e metas das unidades de saúde.


*Caso seja necessário, acrescentar linhas e colunas de acordo com as especificidades da atividade.
Ouro Preto – MG, 31 de outubro de 2019.
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