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PLANO DE ATIVIDADES DISCIPLINA POLÍTICAS, PLANEJAMENTO E GESTÃO EM SAÚDE (MED106) /EMED-UFOP
Universidade Federal de Ouro Preto/Secretaria Municipal de Saúde de Mariana/Secretaria Municipal de Saúde de Ouro Preto
Curso de graduação ou residência: Graduação em Medicina
Título da Disciplina/Atividade: MED106 _ Políticas, Planejamento e Gestão em Saúde
[bookmark: _GoBack] Docente(s) responsável(is): Prof. Eloisa Helena de Lima
Campo de prática: CAPS-AD, CAPS-I e Escolas da Rede Pública Estadual ( Ensino Médio)
Tipo de Atividade: Realização de oficinas educativas em saúde para o público de acompanhantes de crianças e adolescentes em tratamento do CAPS-IJ e realização de oficinas educativas em saúde e redução de riscos e danos com usuários em tratamento no CAPS-AD ( ambos em Ouro Preto)
 Área de concentração da atividade: Saúde Coletiva
 Quantidade de estudantes/residentes: Grupos de 5 a 7 alunos por semestre
Quantidade de preceptores: Não há
Carga-horária total: 30h/Semestre ( Práticas) e 30 hs (Teóricas/Campus UFOP)
Súmula/ementa da disciplina/atividade no currículo:
 Estado e as políticas públicas de saúde e sua análise histórica e evolutiva. Elementos conceituais para a compreensão das políticas de saúde e os serviços de saúde no Brasil e sua comparação com outros países. Políticas de saúde ao longo da historia brasileira ressaltando a atuação do setor público e privado, e as contradições e conflitos do modelo de saúde brasileiro. Informação em saúde, programação, planejamento estratégico, gestão e controle dos serviços de saúde (pessoal, qualidade, financeiro, material, contratos e procedimentos), participação e controle social em saúde. Gestão e organização do processo de trabalho na saúde. Modelos de organização da atenção em saúde. Financiamento da saúde. Políticas intersetoriais e gestão de organizações não-governamentais (ONG). Gestão estratégica hospitalar. Monitoramento e avaliação para a tomada de decisão em saúde.  Inovações tecnológicas. Planejamento, elaboração e execução de projeto de intervenção na área da sáude/Educação em Saúde.
Quadro com a descrição detalhada das atividades realizadas no CAPS-IJ
	Atividades desenvolvidas ou descrição das atividades
	Objetivo dos estudantes no campo de prática
	Demandas para as unidades de saúde (acompanhamento/infraestrutura/carga-horária, etc*)

	Realização de encontros semanais de 2h de duração com os cuidadores e acompanhantes de usuários em tratamento no CAPS-IJ visando identificar as demandas e necessidades dos mesmos e realizar exposições dialogadas e atividades educativas em dinâmicas de grupo abordando os conteúdos identificados. As atividades vêm sendo realizadas às segundas-feiras no turno da manhã, conforme acordado com a equipe técnica do CAPS-IJ.
	- Promover maior interação entre cuidadores acompanhantes de usuários em tratamento no CAPS-IJ visando troca de experiências para melhor enfrentamento das situações vivenciadas no cotidiano.
- Promover a saúde mental dos cuidadores.
- Desenvolver habilidades dos acadêmicos do curso de medicina na condução de atividades grupais e comunicação interprofissional.

	Recursos audiovisuais: TV, Cabo HDMI, Computador, cadeiras. As atividades são realizadas na sala de espera com aproximadamente 2 horas de duração às segundas-feiras pela manhã  e não requerem utilização de consultório. A equipe técnica do CAPS-IJ tem oferecido suporte para a realização das atividades, através da coordenação da unidade, assistente social e psicóloga. A supervisão para o planejamento, elaboração e execução da intervenção fica a cargo da professora responsável pela disciplina, Prof.Eloisa Lima. 



Quadro com a descrição detalhada das atividades realizadas no CAPS-AD


	Atividades desenvolvidas ou descrição das atividades
	Objetivo dos estudantes no campo de prática
	Demandas para as unidades de saúde (acompanhamento/infraestrutura/carga-horária, etc*)

	Realização de oficinas terapêuticas em saúde visando a interação social, a  estimulação da  capacidade crítica e reflexiva e o compartilhamento de informações acerca das estratégias de  redução de riscos e danos relacionados ao uso indevido de álcool e outras drogas.
	- Promover a saúde mental dos usuários do CAPS-AD.
- Compartilhar informações acerca das estratégias de redução de riscos e danos .
- Desenvolver habilidades dos acadêmicos do curso de medicina na condução de atividades grupais e comunicação interprofissional
	-  Recursos audiovisuais: Computador, TV, Som
- As atividades são realizadas na sala de oficinas ou pátio do CAPS-AD às terças-feiras no turno da manhã conforme acordado com a equipe técnica da instituição.
- Apoio da equipe técnica para favorecer a adesão dos usuários e propiciar  ambiente favorável à realização de oficinas terapêuticas. A supervisão para o planejamento, elaboração e execução da intervenção fica a cargo da professora responsável pela disciplina, Prof.Eloisa Lima.





Ouro Preto, 08 de Fevereiro de 2018,

Profª Drª Eloisa Lima/Docente Responsável  - MED106
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